

# 旗帜领航聚合力 党建联建谱新篇

## 市级机关开展一季度党建交流活动

本报讯(记者 肖素娟)为充分发挥机关党建片区的桥梁纽带作用,进一步促进工作交流、强化市县联动、拓宽发展思路,以高质量机关党建引领高质量发展,3月31日,市委市级机关工委组织机关党建第四、五片区成员单位开展一季度党建交流活动。片区成员单位党组织负责人、市委市级机关工委相关人员等参加活动。

活动首站为五条岭烈士陵园,在庄严肃穆的氛围中,全体人员参观了革命事迹展馆,瞻仰了纪念碑,向革命先烈敬献鲜花,这场沉浸式爱国主义教育,让党员干部在缅怀先烈中感悟初心使命,汲取奋进力量。

随后,全体人员前往亭湖区盐东镇洋桥村党建阵地参观学习。该村创新推行“党建+产业链”模式,去年带动村集体经营性收入突破300万元,探索出一条“红色引擎驱动绿色发展”的乡村振兴新路径,生动诠释了“党建做实是生产力、做强是竞争力、做细是凝聚力”的深刻内涵。

亭湖区黄尖镇潮间带艺术村以“候鸟驿站”为切入点,将生态美学与党建引领深度融合,打造了集生态旅游、艺术创作、共同富裕于一体的党建样板。在潮间带艺术村生态党建展示区,党员干部们通过实地调研与案例研讨,解码“绿水青山就是金山银山”的盐城实践。从盐碱荒滩到艺术村落,从候鸟栖息地到网红打卡地,党建引领下的生态价值转化路径清晰可见。

在随后召开的座谈交流会上,片区成员单位负责人围绕“2024年最具成效的党建创新实践”与“2025年重点打造的党建亮点”展开深度交流。各单位紧扣中心工作,分享特色案例,既有理论高度,又有实践深度,充分展现了机关党建服务高质量发展的生动图景。

“征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。各单位要以此次片区交流为契机,在服务中心大局上再发力,在破解发展难题上再突破,在服务基层群众上再提升。”市委市级机关工委副书记、二级调研员汤大明在总结讲话时指出,要高举



党建引领旗帜,紧扣绿色低碳高质量发展主线,以“风雨不动安如山”的政治定力、“敢教日月换新天”的奋斗姿态、“百花齐放春满园”的创新格局,铸牢忠诚

之魂,扛起时代之责,凝聚奋进之力,在勇当发展新质生产力“开路先锋”的新征程上,共同书写盐城机关党建的精彩篇章。



参观现场 记者 黄一琪 摄

## 建湖县人民医院

# 沪医暖水乡 仁术润民心



上午8时,启动仪式在热烈的掌声中拉开帷幕。建湖县委副书记周成致欢迎辞,对专家团队的到来表示衷心感谢,也希望建湖县人民医院以此为契机,加强与上海专家的交流合作,学习先进技术和管理经验,为健康建湖建设注入新动力。

随后,中国科学院院士、建湖在沪高层次人才联合会名誉会长朱为宏,建湖在沪高层次人才联合会会长、复旦大学附属肿瘤医院胰腺外科主任徐近作为代表发言,深情流露“饮水思源”的情怀:“无论走多远,建湖都是我们的根,能用所学为家乡父老做点实事,是每一位从建湖走出去的学子最朴素的心愿。”

门诊大厅内,候诊队伍早早排成长龙。专家们以精湛医术与细致关怀,为患者带来希望与安心。

儿科诊室里,复旦大学附属中山医院儿外科仇万山教授轻抚听诊器,对一名5岁先心病女孩的父亲柔声宽慰:“孩子真的很幸运,缺损已自然愈合,不用手术了。”父亲闻言不禁热泪盈眶,此前的三年里,辗转多地求医,直至今天从上海专家口中听到这一肯定的结果,才终于卸下心头

的重负。上海针灸经络研究所夏勇教授用建湖方言与患者亲切交流,银针起落间不忘叮

嘱:“阿姨,您这个肩周炎平时要注意保暖。”“平时一定要多晒太阳,多活动,出出汗。”艾香氤氲中,夏勇、陈云飞两位中医教授耐心细致地把脉、施针,患者们紧锁的眉头也逐渐舒展。

上海市皮肤病医院副院长陈中建不仅携团队坐诊,更自备4箱医院特制药膏,免费赠予对症患者;上海市第十人民医院骨科陶坤教授为骨折老人制定康复方案后,反复叮嘱家属护理细节,其专业与温情令家属连连道谢:“家门口就能享受到上海专家的指导,暖心又安心!”

“这个是黑色素痣,最好趁年龄小早一些手术。”“手术很快的,我看我们县医院医学美容科的设施、条件都相当好,今天就可以做,不需要去上海。”上海第九人民医院祝联教授、上海市皮肤病医院李伟博士现场联动,共同为一名8岁的小男生面诊,仅用十几分钟就完成了手术。

半天义诊,惠及400余名患者。“让老百姓在家门口看好病是我们和专家共同的目标”,从黄浦江畔到九龙口旁,这场跨越地域的医疗“牵手”,如汩汩暖流,润泽水乡百姓的健康福祉。该院也将以此活动为契机,定期邀请专家来湖坐诊,开展学术交流,搭建远程会诊平台等,推动县域医疗服务能力持续提升。

□赵曼

3月29日上午,由建湖在沪高层次人才联合会组织的上海沪医专家义诊活动在建湖县人民医院门诊南广场正式启幕。

来自复旦大学附属中山医院、上海交通大学医学院附属第九人民医院等上海知名医院的22位医疗专家齐聚水乡,开展义诊活动,以仁心反哺故土,用医术润泽民心。



仇万山



## 东台市人民医院

# ECMO技术再次创造生命奇迹

□周武 单乐

近日,一面承载着深厚感激之情的锦旗被市民胡先生及其家人郑重地送到东台市人民医院急诊重症监护室。胡先生紧紧握住医护人员的手,情绪激动,言语中满是对病区全体医护人员的诚挚谢意。

时间回溯到3月初,胡先生因上腹部剧痛紧急送往东台市人民医院急诊医学科。入院后,胡先生突发呼吸心跳骤停,床旁超声显示其心肌收缩无力,情况万分危急。

急诊医学科负责人陆志远迅速查看各项检查结果,当机立断,指示急诊ECMO小组即刻启动VA-ECMO进行心肺辅助治疗,为胡先生的救治争取到了宝贵的时间与生机。同时,该院紧急邀请心血管内科专家会诊,经诊断,胡先生被确诊为急性心肌梗死。

在ECMO和有创呼吸机的双重生命支持下,胡先生被迅速转送至介入导管室接受急诊经皮冠状动脉介入(PCI)手术,成功开通血管。

术后,胡先生转入急诊ICU继续治疗。在医护人员的严密监护和精心治疗下,胡先生生命体征平稳,神志逐渐转清。随后,ECMO和呼吸机顺利撤离。经过两周的悉心照料,胡先生最终痊愈出院。

ECMO是危重症患者救治的有力武器,也是医院医疗救治能力和水平的体现。目前,东台市人民医院

在应用ECMO技术成功救治危重患者方面,积累了丰富的经验,创造了许多生命奇迹。

## 急诊医学科简介

急诊医学科设有多个急诊抢救室、急诊内科、急诊外科、急诊儿科、急诊五官科、急诊妇产科、急诊检验科、急诊B超室、清创室、输液室,设有急诊病房、留观室、急诊重症监护病房(EICU),急诊影像、DSA、手术室为急诊提供24小时连续服务。

2023年,科室建成中国心肺复苏培训中心东台分中心、盐城市蛇伤救治中心。科室现有人员80余名,其中副主任医师4人,主治医师7人,硕士研究生5人,主任护士1人,副主任护士2人,主管护士20余人,省级专科护士4人。拥有呼吸机、血液净化仪、血液灌流机、自动心肺复苏仪、除颤仪、亚低温治疗仪、便携式体外膜肺氧合仪(ECMO)、自动洗胃机、床边超声、血气分析仪、免疫分析仪等诊疗设备。

科室常规开展三级综合医院医疗技术培训,包括心肺复苏术、ECMO、亚低温治疗、气管插管、气管切开、无创及有创呼吸支持、支气管肺泡灌洗、血液净化及血液灌流术、有创血流动力学监测、深静脉置管、胸腔闭式引流、急性脑梗和急性心梗的静脉溶栓治疗、床旁即时检验、严重多发伤和复合伤的团队救治、毒蛇咬伤救治等。



## 亭湖区便仓镇卫生院

# 争当基层精神卫生服务“先行军”

本报讯(王友志)近日,在全省基层医疗卫生机构精神科门诊建设专项培训会上,亭湖区便仓镇卫生院作为盐城市首家基层医疗单位实践代表,分享了基层精神科门诊建设的宝贵经验,赢得与会单位高度认可。

当下,国家卫健委将2025年至2027年定为“儿科和精神卫生服务年”,为心理和精神疾病患者铺就便捷服务之路,既是开展“精神卫生服务年”的内在要求,也是卫生健康系统解决广大心理和精神疾病患者实际问题的责任所在。

亭湖区卫健委紧紧围绕《中华人民共和国精神卫生法》《江苏省精神卫生条例》赋予的部门职责,积极推动、科学引导,全力支持辖区基层医疗机构的精神科门诊建设,通过多年持续努力,成效显著。

全区15家基层医疗机构,8家已完成精神科转岗培训,顺利加注资质;2家将参加今年转岗培训考试;剩余5家也制定详尽转岗培训计划,确保今年落实到位。便仓、南洋卫生院与市四院缔结医联体,开启基层精神科门诊建设先河,亭湖区毓龙社区卫生服务中

心紧随其后,加速推进基层精神科门诊筹备工作。这一系列举措,让辖区精神疾病患者在家门口就能享受到便捷的精神科就诊、取药服务。

便仓镇卫生院在基层精神科门诊建设中更是闻令而动、先行先试。建设期间,严格遵循基层精神科门诊建设规范,全面优化服务体系:每周至少开设两个半天门诊,精准对接患者就医需求;邀请市四院精神科专家与本院完成精神科转岗培训且加注资质的医师携手坐诊,为诊疗专业性筑牢基础;构建完善的精神科门诊用药管理制度,全方位保障用药安全;深度融入严重精神障碍患者服务管理网络,为辖区精神障碍患者身心健康铸就坚实防线。

亭湖区卫健委将以更加坚定的决心、更加有力的举措,持续完善基层精神卫生服务体系。加大基层精神科转岗培训力度,扩大覆盖范围,提升服务能力,创新服务模式,让服务覆盖面更广、更广。该院也将持续发挥示范带头作用,携手其他基层医疗机构,为“精神卫生服务年”顺利推进注入力量。

## 新都街道社区卫生服务中心

# 普及结核病防治知识

本报讯(王春书 仇国辉)2025年3月24日,是第30个“世界防治结核病日”。今年的宣传主题是“全面行动 全力投入 全民参与 终结结核”,旨在贯彻社会共治理念,动员全社会全面行动、全力投入,营造全民参与结核病防治工作,全民共享结核病防治成果的良好氛围。为积极响

应这一主题,盐南高新区新都街道社区卫生服务中心举办了世界结核病日宣传活动,吸引了众多社区居民积极参与。

活动现场,工作人员设置了健康咨询台、宣传横幅、海报、宣传折页、指导手册等健康教育宣传资料以及免费测量血压等多种方式,向社区居民宣传结核病的流行现状及危害、防治核心知识、结核病流行的严峻性、对公众健康的潜在危害等知识。

此次活动旨在进一步提升辖区居民的健康素养和全民预防传染病的能力,营造积极向上的社会氛围,并科学、准确地传播结核病防治知识。